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ИНФОРМАЦИЯ
Для размещения на сайте в рубрике: 

«Прокурор разъясняет»
Уточнен порядок медицинского освидетельствования лиц, признанных беженцами

Федеральным законом от 01.07.2021 № 269-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О беженцах» уточнен порядок медицинского освидетельствования лиц, признанных беженцами.

В частности, предусмотрено, что лицо, получившее свидетельство о рассмотрении ходатайства о признании беженцем, и прибывшие с ним члены его семьи обязаны пройти обязательное медицинское освидетельствование в порядке, установленном федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере здравоохранения. В случае, если данные лица отказываются проходить обязательное медицинское освидетельствование, удостоверение беженца им не выдается, и они лишаются статуса беженца.

Федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере здравоохранения, определяет порядок обязательного медицинского освидетельствования лиц, получивших свидетельство, лиц, подавших заявление о предоставлении временного убежища на территории РФ, и прибывших с указанными лицами членов их семей.
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